



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 2 апреля 2016 года, N 65 (6470)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о пятом пленарном заседании
Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 апреля 2016 года в Ташкенте продолжило свою работу пятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Во второй день пленарного заседания сенаторы начали свою работу с рассмотрения отчета о деятельности Центрального банка Республики Узбекистан в 2015 году. Было отмечено, что деятельность Центрального банка за предыдущий год осуществлялась в соответствии с Законом «О Центральном банке Республики Узбекистана» и была направлена на безусловное выполнение задач, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, и соответствующими решениями Сената Олий Мажлиса, принятыми по итогам предыдущих отчетов Центрального банка.

Сенаторы подчеркнули, что в отчетном году в резуль-



тате мер по повышению уровня капитализации банков, укреплению ликвидности и роста депозитной базы достигнуты высокие рейтинговые показатели и рост объемов капиталовложений в реальный сектор экономики. Достижнутые в банковской системе показатели не только соответствуют международным общепринятым нормам, но и превосходят некоторые из них.

В 2015 году было обеспечено дальнейшее укрепление банковской системы, повышение уровня капитализации и расширение инвестиционной активности банков. Совокупный капитал банковской системы увеличился по сравнению с 2014 годом на 23,3 процента и достиг 7,8 триллиона сумов. За последние 5 лет данный показатель вырос в 2,4 раза. Уровень достаточности капитала банковской системы страны составляет

почти 24 процента, что в 3 раза превышает минимум общепринятых международных стандартов, установленных Базельским комитетом, а ее ликвидность — в 2 раза выше самых высоких индикаторных оценок.

В отчетном году совокупные активы банков увеличились на 25,1 процента и по состоянию на 1 января 2016 года составили 65,2 триллиона сумов.

Денежно-кредитная политика в 2015 году способствовала обеспечению уровня инфляции, рассчитанного по индексу потребительских цен (ИПЦ). По сравнению с 2014 годом уровень инфляции (6,1 процента) снизился на 0,5 процентных пункта и составил 5,6 процента.

2 →

председателей сходов граждан и их советников. В соответствии с законодательством они избираются каждые два с половиной года. Принято постановление Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан «О подготовке и проведении выборов председателей сходов граждан и их советников», в соответствии с которым предстоит избрать 9 764 председателя сходов граждан и свыше 99 тысяч их советников.

Семинары

Задачи СМИ в освещении выборов в махаллях

Как сообщалось ранее, в мае — июне истекает срок полномочий председателей сходов граждан и их советников. В соответствии с законодательством они избираются каждые два с половиной года. Принято постановление Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан «О подготовке и проведении выборов председателей сходов граждан и их советников», в соответствии с которым предстоит избрать 9 764 председателя сходов граждан и свыше 99 тысяч их советников.

Важным условием организации и проведения этого мероприятия является соблюдение принципов гласности, открытости и справедливости. В Законе «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» закреплено положение о том, что избирательный процесс освещается средствами массовой информации. Журналистам отечественных СМИ предстоит большая работа по освещению процессов подготовки и проведения выборов.

Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана при содействии Комиссии Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и фонда «Махалла» по всей республике проведены семинары, посвященные роли и задачам СМИ в информировании общественности о выборах

председателей сходов граждан и их советников. В них приняли участие сотрудники региональных печатных и электронных изданий. По их мнению, данные мероприятия стали эффективной площадкой для повышения уровня знаний о правовых нормах деятельности института махалли, порядке выборов председателей сходов граждан и их советников.

В работе семинаров с аналитическими докладами выступили сенаторы, специалисты фонда «Махалла», Комитета женщин Узбекистана, Несколько зонного института по мониторингу формирования гражданского общества, министерства здравоохранения, внутренних дел, народного образования, Торгово-промышленной палаты и других партнерских организаций.

2 →

председателей сходов граждан и их советников.

труднодоступных сельских районах, в первую очередь для женщин, необходимых социальных, бытовых и медицинских условий, возведение в сельской местности современных жилых домов по типовым проектам, объектов социальной инфраструктуры, улучшение обеспечения сельского населения питьевой водой, повышению качества услуг и сервиса.

Особое внимание в этом году будет уделено дальнейшему укреплению материально-технической базы и кадрового потенциала медицинских учреждений, в частности, перинатальных и скрининг-центров, повышению эффективности работы семейных поликлиник и сельских врачебных пунктов, обеспечению роста численности патронажных медицинских сестер, повышению квалификации акушеров-гинекологов и педиатров.

Сообщество нации проинформировано о том, что в рамках реализации Госпрограммы в республике планируется реконструкция, капитальный ремонт и оснащение трех областных детских многопрофильных медицинских центров (в Самарканде, Гулистане, Ургенче) и клиники Ташкентского педиатрического медицинского института. Будет завершена реконструкция и оснащение Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра педиатрии, реконструкция, капитальный ремонт и оснащение отделений и родильных комплексов 38 районных медицинских объединений, капитальный и текущий ремонт 11 семейных поликлиник, а также 244 сельских врачебных пунктов.

Одним из важнейших направлений Государственной программы определено дальнейшее совершенствование законодательства и нормативно-правовой базы, касающейся охраны семьи, материнства и детства, защиты интересов женщин, повышения их роли в воспитании здорового ребенка, укрепления института семьи, счастливая семья — основа процветающего государства».

Сегодня Республиканская библиотека вновь распахнет двери для всех желающих.

Дошкольята, учащиеся, литераторы сблизятся вместе, чтобы в международный праздник еще раз выразить дань уважения книге. Являясь бесценным источником информации, она

давно заслужила право назы-

ваться лучшим другом. Ее роль в формировании духовного, интеллектуального, эстетического развития детей важна и огромна. Книга питает ум и воображение ребенка, открывает ему мир безграничных знаний, учит анализировать и размышлять, ценить прекрасное, глубоко чувствовать.

4 →

всяческим образом. Ее роль в формировании духовного, интеллектуального, эстетического развития детей важна и огромна. Книга питает ум и воображение ребенка, открывает ему мир безграничных знаний, учит анализировать и размышлять, ценить прекрасное, глубоко чувствовать.

В этой связи отмечается, что в 2016 году в нашей стране будет продолжена последовательная работа по созданию для населения, проживающего в отдаленных и

3 →

Сегодня — Международный день детской книги

Мир знаний — путь открытый

В нашей стране приобщение детей к чтению — одно из приоритетных направлений духовной сферы. Ведь это является залогом формирования гармоничной, всесторонне развитой личности.

В Республике ежегодно проводится праздник книги, ориентированный на повышение культуры чтения населения, развитие детской и национальной литературы, пропаганду традиций семейного чтения. Стал традиционным и фестиваль детской книги, направленный на повышение у подрастающего поколения интереса к чтению, ознакомление его с идеей национальной независимости, воспитание в духе любви к Родине.

Флагманом в этом благородном деле по праву считается Республиканская детская библиотека, фонд которой давно перешагнул двухсоттысячный рубеж. Ежедневно она радушно принимает посетителей, предоставляя целый ряд профессиональных услуг. Немало у нее и интернет-пользователей. На сайте Kitob.uz, помимо электронных книг, можно получить информацию о деятелях культуры, в



Фото Х. Пойюсов

помощи учителям и воспитателям предлагаются сценарии праздников. Для любителей музыки есть аудио-файлы и нотные книги. Сказки, рассказы, слова на английском языке также в базе электронного ресурса. Регулярно с писателями и поэтами устраиваются онлайн-конференции, которые не только

возвращают ученикам и воспитателям предлагаются сценарии праздников. Для любителей музыки есть аудио-файлы и нотные книги. Сказки, рассказы, слова на английском языке также в базе электронного ресурса. Регулярно с писателями и поэтами устраиваются онлайн-конференции, которые не только

возвращают ученикам и воспитателям предлагаются сценарии праздников. Для любителей музыки есть аудио-файлы и нотные книги. Сказки, рассказы, слова на английском языке также в базе электронного ресурса. Регулярно с писателями и поэтами устраиваются онлайн-конференции, которые не только

Мероприятия

Бизнес малый — поддержка большая

Одним из главных показателей успешности развития отечественной экономической модели является появление в стране ежегодно десятков тысяч новых субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, которые не только насыщают внутренний рынок качественной продукцией, но и активно осваивают экспорт. И это результат эффективной стратегии поддержки «малой экономики» государством, которое стремится создать максимально комфортные условия для ведения бизнеса предпринимателями.

Об одном из таких нововведений, которое призвано активизировать участие малого бизнеса в дальнейшем развитии экономики рассказали специалисты Госархитектнотрая и Госкомземгеодезкадастра Узбекистана, а также профильных институтов и Главного управления по архитектуре и строительству города Ташкента в ходе пресс-конференции.

Всего буквально 15 лет назад рынок Узбекистана был заполнен продукцией иностранных производителей. Сегодня ситуация изменилась кардинальным образом. В стране появились десятки малых предприятий, освоивших выпуск широкого спектра товаров и оборудования.

3 →

К 680-летию Амира Темура

Архитектурные памятники и декоративное искусство

Термин «искусство эпохи Темуридов» широко вошел в научную и популярную литературу, так как определяет территориальные и хронологические границы для художественной культуры в пределах владений великой династии, охватывающей территорию Средней Азии, Афганистана и Ирана в последней четверти XIV—XV вв. Это было время грандиозных геополитических перемен, расцвета интеллектуальной жизни и духовных исканий, взаимодействия и взаимодействия традиций разных народов, их диалога, и, конечно же, возведения величественных архитектурных шедевров.

В этот период в столице империи Темура — Самарканде, а также Шахризуре, Бухаре, Туркестане, Герате, в некоторых других крупных городах и окрестностях осуществлялось строительство грандиозных сооружений. Архитектура по праву произ-

водила ошеломляющее впечатление, говоря о величине правителя. Портали становятся монументальными, минареты необычайно высокими, купола исполнены куполов. Облицевочный кирпич с глазурьюированной цветной поверхностью, майоликовая орна-

тировка, резные деревянные двери и гипсовые детали, которые украшают интерьеры.

Архитектурные памятники времен правления Темура поражают красотой, гармонией красок, совершенством строительной техники. Так, в Самарканде были проведены значительные градостроительные работы, построены чудесные мавзолеи в некрополе Шахи-Зинда, соборная мечеть Биби-ханым, усыпальница Гур-Эмир, в которой похоронен сам Сахибиран.

4 →

